

ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

№ 33 (1590)

Среда, 19 февраля 1992 года.
Издается с 11 сентября 1930 года.
Выходит пять раз в неделю
Тираж 60187 экз.
Цена 15 коп.

ГАЗЕТА ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Письмо с комментарием

«Приглашаю в напарники», —

ГОВОРИТ ШАХТЕР ТЕМ, КТО НЕ ЗНАКОМ С ГОРНЫМ ТРУДОМ

ТО ЗДЕСЬ, то там слышишь: забастовали медики, забастовали учителя, еще кто-то. Все смотрят на шахтеров, размышляя так: раз шахтерам подняли заработок, который давно уже надо было сделать таким, то, значит, и мы не хуже, будем добиваться, авось повезет. Говоря об этом, они не имеют даже представления о нашем труде, не всегда безопасном и повседневно трудном. От разговоров, что шахтерам платят, а нам нет, на душе горький осадок, берет обида. Ведь это только лишут и поют, что шахтер — солдат и всегда ведет бой за уголь. А многим это кажется только словами. Хочется крикнуть: «Люди, одумайтесь! На кого равняетесь!» Когда нам, шахтерам, платили, как всем неравно, все молчали, все были довольны. И мне не

раз говорили: «Ты в шахте экальваешь за пятьсот, а я на поверхности такие деньги получаю».

Им доставляло удовольствие, что люди самой опасной профессии получают такие же и даже меньшие деньги.

Работал я на шахте «Зиминка», участок был неблагоприятный, и я, забойщик пятого разряда, получал 300 рублей. Из-за этого и ушел с «Зиминки».

Нам, шахтерам, часто приходится сталкиваться с медиками из-за травм, простуд и других болезней. Подчас поражает их бездушное отношение к нам, шахтерам, да и к другим. Нередко выписывают на работу, не долечив травму, простуду. Есть среди них хорошие, умные специалисты, но есть и «коновалы». У них на все один ответ: «Мажь зеленкой, и все

пройдет». Их даже не волнует, будет больной человек трудиться или мучиться. Или еще говорят: «Выписываем на работу, будет хуже — придешь». Посмотришь: среди них много мужчин, здоровые, сильные. Так вот я скажу им: если они хотят, пусть идут в шахту, поработают, может, до них дойдет, что деньги в шахте зарабатываются потом и кровью.

Есть к нам претензии и у учителей. Вести урок несколько не труднее, чем в шахте работать. В кабинете на арча, учителя ничто не упадет, не задант, лильи дышать не надо, кислорода много. Я все понимаю: идет рост цен, есть желание многих не по труду зарабатывать большие деньги. Не надо смотреть на шахтеров, на деньги, которые они зарабатывают. Это их деньги, за-

работанные ценой жизни. А желающим считать чужое богатство предлагаю прийти поработать на пару.

Р. ГАБДУЛЛИН,
проходчик шахты «Тырганская».

ЭТО ПИСЬМО комментирует председатель теркома профсоюза рабочих угольной промышленности Ю. И. ПОПОВ:

— Решение о повышении зарплаты шахтерам считаю справедливым. Именно поэтому наш профсоюз добивался подписания президентом тарифного соглашения. Правда, деньги на повышение зарплаты еще не получены. По нашим сведениям, правительство выполнило обещанное — все средства переданы корпорации «Уголь России». Однако из-за необходимости произвести необходимые

расчеты по каждой ассоциации, каждому объединению этот процесс затягивается. Хочу отметить, что во время начисления зарплаты за январь обострились отношения между управленческим аппаратом шахты и горнорабочими. Не всегда оправданно и в допустимых пределах начисляется зарплата ИТР, руководителям служб и отделов. Здесь, думаю, должен преобладать здравый смысл. Оценивать труд работника необходимо не все же в сопоставлении с теми, кто непосредственно добывает уголь.

А вот что думает по этому поводу главный экономист шахты № 5—6 В. А. БЕРНГАРТ:

— Однозначно не отвечаю на вопрос, справедливо ли правительство повысило зарплату шахтерам. С одной стороны, когда

видишь, что составители поездов или служащий учреждения получает больше, чем горняк, это повышение заработной платы шахтерам оправдано. Но правительство не учло, пойдя на уступку шахтерам, что с ультиматумом вскоре обратятся металлургия, машиностроители и представители других тяжелых профессий. Таким образом, начнется стремительное повышение цен по спирали, усилится инфляция. Правительство достойно критики, так как сначала надо было разработать программу постепенного повышения зарплат с дальнейшей индексацией категориям трудящихся с опасными условиями труда. А сейчас получилось: кто сумеет вырвать у правительства больше, тот будет в наиболее выгодном положении.

ПРЕЗИДЕНТУ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ Б. Н. ЕЛЬЦИНУ

ЗАЯВЛЕНИЕ

ДЕПУТАТОВ-УЧИТЕЛЕЙ И ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА ПО СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЕ РАБОТНИКОВ НАРОДНОГО ОБРАЗОВАНИЯ Г. ПРОКОПЬЕВСКА

УВАЖАЕМЫЙ БОРИС НИКОЛАЕВИЧ!

МЫ, УЧИТЕЛЯ, с чувством высокой ответственности и благодарности восприняли ваш Указ № 1 о социальной защите работников народного образования. Но надежды наши не оправдались, нас обманули в очередной раз. После вашего Указа средняя ставка заработной платы учителя в настоящее время составляет 750—840 рублей, а то же время заработная плата многих категорий рабочих в нашем городе в 10—20 раз выше. Во всем цивилизованном мире ставка заработной платы учителя либо равна зарплате шахтеров (ФРГ, Япония, Финляндия), либо лишь на 10—20 проц. ниже (США, АИФ, 1991 г. № 9). У нас же в городе ставка заработной платы работников народного образования составляет 10 проц. от средней заработной платы рабочих промышленных предприятий.

У нас нет бартерного обмена, 13-й зарплаты. А ведь мы живем в тех же условиях.

Никогда в истории нашего государства не был учитель так унижен, как сейчас. Нас поставили на колени. Сторож, дворник, техник, сантехник и разнорабочий на шахте получают больше, чем учитель с высшим образованием.

Сейчас, чтобы спасти от голода свои семьи, уходят из школ учителя-мужчины. Многие шахтеры увольняют своих жен-учителей и технических работников. Это никого не тревожит. А даже в годину народного гора государство заботилось о школе: в 1943 году

был издан Указ о демобилизации большей части учителей-фронтовиков для возвращения к своей мирной профессии.

МЫ ТРЕБУЕМ:

1. Учитывая, что в вашем Указе № 1 сказано: «С 1 января 1992 г. размеры ставок и должностных окладов учителей и других педагогических работников должны быть не ниже средней зарплаты в промышленности, а учебно-исследовательского и обслуживающего персонала — не ниже средней зарплаты соответствующих работников в РСФСР», необходимо с 1 января 1992 года установить минимальную зарплату на 1 ставку педагога не ниже средней заработной платы рабочих угледобывающих предприятий г. Прокопьевска. Ежеквартально проводить изменение заработной платы учителям и другим категориям педагогических работников в соответствии с изменением зарплаты в промышленности города.

2. Учитывая, что богатства Кузбасса принадлежат в равной мере всем жителям области, просим вас обязать главу администрации М. Б. Кислюка обеспечивать работников народного образования дефицитными товарами и продовольствием наравне с рабочими промышленных предприятий области.

Ждем ответа до 15 марта 1992 г.

Данное заявление принято на общем собрании руководителей народного образования и председателей профсоюзных комитетов города Прокопьевска.

Гарантии дает фонд

БУДЕТ ЛИ КУЗБАСС СНАБЖАТЬСЯ ПРОДУКТАМИ И ШИРПОТРЕБОМ, КАК МОСКВА И САНКТ-ПЕТЕРБУРГ?

КАК ИЗВЕСТНО, сразу же после прошлогодней забастовки горняков было принято решение создать фонд социальной гарантии. Однако положение об этом фонде было разработано позднее. Вот что сообщил сопредседатель рабочего комитета С. ВЕЛИКАНОВ:

— ЕЩЕ во время встреч с Президентом России Б. Ельциным я сказал, что в свое время Кузбасс давал стране уголь, металл, продукты химии, а за это его «кормили», то есть продуктами питания наша область обеспечивалась не только за счет кузбасских совхозов и колхозов. С октября прекратилась централизованная поставка необходимых области продуктов. И при этом госзаказ на уголь, металл и другую продукцию тяжелой и химической промышленности остался. Однако того количества угля и металла, что остаются в области, недостаточно для обмена на продукты питания, поэтому правительству надо подумать о том, чтобы обеспечить Кузбасс сельско-

хозяйственной продукцией и товарами легкой промышленности.

После этого разговора состоялась встреча у Е. Гайдера, К ней глава администрации области М. Кислюк подготовил письма. Они и легли в основу постановления, которое предусматривает снабжение Кузбасса товарами народного потребления и продуктами питания подобно Москве и Санкт-Петербургу.

Кроме того, мы подумали и над тем, как сделать, чтобы гуманитарная помощь доходила до тех слоев населения, кому ее адресовали благотворительные зарубежные организации. Эту задачу и взял на себя фонд социальной гарантии.

На территории Кузбасса организованы две территориальные комиссии для приема и распределения гуманитарной помощи на юге и севере области. Они подотчетны фонду. В составе комиссии и представители рабочего комитета, областного Совета народных депутатов, корпорации «Уголь» и фонда социаль-

ной гарантии. В составе местной распределительной комиссии, которая подотчетна территориальной, — представители рабочего комитета и администрации города. На комиссии возлагаются такие обязанности, как организация подотчетных комиссий на предприятиях и в организациях. Контроль за сохранностью гуманитарной помощи, информация о сроках поступления ее, нормах отпуска и ассортимента, размере льготных цен при продаже излишков через рабочие столовые и т. д. В обязанности комиссии входит и организация рабочих групп охраны, транспортировка груза на склады. Списки нуждающихся в гуманитарной помощи почти готовы. В число нуждающихся входят пенсионеры, семьи погибших на производстве, инвалиды труда, многодетные семьи, матери-одиночки, участники и инвалиды войны в Афганистане, семьи с размером месячного дохода на человека ниже 342 рублей, дети дошкольного возраста, учащиеся школ, училищ, техникумов. Но необходимы дополнительные люди: рабочий комитет малочислен, чтобы полностью взять на себя заботы по получению, транспортировке, охране благотворительного груза.

В пятницу 21 февраля в 16 часов в зале ДНТИ состоится расширенное заседание рабочего комитета, где среди прочих вопросов будет идти разговор и об организации гуманитарной помощи.

Записала
К. АЛЕКСЕЕВА.

Социальная защищенность

ДОРОГИЕ СТАРИКИ

Предприятия считают копейки, и забота о пожилых людях им теперь не по карману

"Я пишу про старого больного человека, участника войны Кошкину Екатерину Андреевну, проживающую по улице Гагарина, 12-5. Этой женщине 68 лет. Вроде бы и не совсем старая, но она перенесла два инфаркта и у нее больные ноги. Она только может ходить по квартире, летом выйти и посидеть около дома. Зимой ей помогают добрые люди - соседи, знакомые. Хлеб, молоко покупают, за лекарством в аптеку ходят. Не бросают ее. Вызов врача делает сама, у нее есть телефон. Побелить поможет завод шахтной автоматики, где она работала.

А вот купить продукты в льготном магазине, что находится напротив Рудничного райисполкома, она не может: пешком ноги не идут и сердце не дает, в трамвай же она не может ноги на ступеньки затопить, колени не сгибаются.

Я - сестра Екатерины Андреевны - тоже больная (инемическая болезнь сердца) и живу далеко, на Ванчевой Горе. Также на пенсии, мне 63 года. Помощник из меня плохой.

Прошлый год и раньше ей привозили продукты на дом, но она тогда была прикреплена в другой магазин около горного техникума. А этот магазин не берется за доставку. Говорят, что возят только инвалидам, а таким, как она, не подожено, у нее нет документа об инвалидности. До пенсии у нее не было инвалидности, а теперь как узнаешь, ведь ей больничного не было, когда лежала в больнице с инфарктами.

По теплу летом она споздала в совет ветеранов, и справку какую-то ей в больнице дали. А магазин все равно не хочет возить продукты. Вот куда деваться человеку, живой-то в гроб не лезешь. Есть же, наверное, выход из этого тупика?

А.ВОРОНЦОВА."

Решив дойти пешком до спортивного до дома N12 по проспекту Гагарина (стоит ли из-за двух остановок ждать трамвай?), прокляла все на свете. По левой, "нечетной", стороне улицы, по крутым ступеням, вилась узкая тропинка, по которой приходилось карабкаться вверх и спускаться с риском переломать ноги. По правой, солнечной, стороне днем водатаивает, а утром все схватывается коркой льда. Тут не то что больные, здоровые с трудом пробираться.

Наконец, добралась до нужного дома. Дверь открыла Е.А.Кошкина, провела в чистенькую комнату:

-Все правильно сестра написала, правда, я об этом письме не знала. Пять лет мне возили продукты из магазина N24, никакой справки об инвалидности не требовали. Просто пришла туда как-то после инфаркта, заплатила за продукты и ду-

маю, как их разделить - за один раз не унесу. Продавец увидела и сказала: "Мы вам будем возить продукты домой".

В этом году прикрепили нас к 111-му магазину, а там возить продукты мне домой отказались: "Вы не можете ходить, а мы обслуживаем только инвалидов I группы". Что мне делать теперь, куда идти? Говорят, в больницу. Но разве инвалидность просят?

Господи, наивность-то какая! Просят, конечно! Тем более сейчас за инвалидность выплачивают к пенсии пособие. Поговорила со старухой, успокоила, возвращаюсь в редакцию - там ждет еще письмо.

"Я инвалид Отечественной войны I группы, возле дома еще кое-как ползаю, ну а дальше ходить не могу. Живу совсем один, и государство якобы о нас заботится. Но это только слова. Раньше на дом возили продукты, а теперь ма-

газин N111 отказывается.

Конец января, а пенсию до сих пор тоже не принесли. Раньше почтальонка таскала на дом, сейчас не ходит. В почтовом отделении говорят, что какую-то почтальонку обокрали, а еще денег у них нет.

Понимаю, работать им тяжело. А как мне жить? Дела мои сейчас совсем плохи.

М.КИТОВ, ул.Серова, 45-3"

Как же так? У Е.А.Кошкиной в магазине потребовали справку об инвалидности, а у М.К.Китова она давно есть, но продукты обоим не возят? За разъяснениями обратилась к заведующей магазином N111 В.С.Торшиной.

-Да, раньше мы возили продукты на дом и инвалидам, и участникам Великой Отечественной войны, - сказала Вера Степановна. - Но с января этого года магазины стали самостоятельными. Сейчас мы банкроты, нечем даже зарплату продавцам платить. С транспортом поставлены в кабальные условия: за машину в день теперь берут 400 рублей. А я на ней должна и продукты с базы получить, и заказы доставить.

И кто будет платить за такую услугу, как доставка продуктов из дома? Раньше с инвалидов мы ни копейки не брали, с ветеранов - чисто символическую плату - 80 копеек. Теперь, по предварительным подсчетам, это обойдется в 18 рублей. По карману ли это старикам? К тому же с инвалидов по закону мы и сейчас не можем брать плату. На совещании в конце января, где были и заместитель главы администрации города по торговле и коммерческим вопросам А.Н.Учитель, и заведующая горторготделом Т.А.Самойленко, мы задавали вопрос о дотации специализированным магазинам на эту услугу. Но до сих пор ответа на него нет.

Что ж? Инвалидам и другим немощным людям придется опять подождать. И не известно, будет ли решение положительным, ведь наша городская казна не радуется избытком средств.

Но, может быть, решен вопрос с доставкой пенсий на дом старикам, которым трудно с утра занимать очереди в почтовых отделениях и часами там стоять в ожидании денег? Заместитель начальника узла связи С.П.Линник сообщила:

-Пенсии по возможности доставляем всем больным лежачим старикам. Задержки, действительно, были, но из-за того, что банк не давал нужное количество денег.

-А что значит "по возможности"? - уточнила я.

-Был случай нападения на почтальона, разнесившего пенсии, поэтому мы даем теперь не более тысячи рублей. Отсюда, конечно, жалобы на то, что пенсию приносят не в срок, - пояснила Светлана Петровна.

-Когда же получит свою пенсию инвалид первой группы, фронтовик М.К.Китов, если только ему одному причитается более двух тысяч рублей? Может быть, стоит выделить специальную машину для того, чтобы развезти пенсии старикам по домам. И люди будут довольны, и женщины-почтальоны избежат риска нападения, - предложила я.

-Мы уже думали об этом. Но для обслуживания города одной машины мало, надо четыре - на три района плюс сельский Прокопьевский. А час работы машины обходится нам в 130 рублей. Такие траты узлу связи не по карману, - отвергла этот вариант моя собеседница.

Так что плохи ваши дела, пенсионеры, слишком "дорогие" теперь старики.

И.СМИРНОВА.

Из редакционной почты ДЕРЖАВНЫЙ ПСИХОЗ,

или Кому должен принадлежать Крым

ВОТ НАКОНЕЦ и сброшены все демократические маски, и из куколки российского парламентаризма появилось на свет чудовище с имперскими замашками. Народных избранников охватила неистовая страсть обладания Крымом, а как же иначе, где еще проводить парламентские каникулы, не в Сибири же! Но это все не так уж безобидно. На протяжении веков Крымом владели многие: там были и греки, и готы, и гунны, поэтому говорить о каких-то особых правах России на Крым столь же нелепо, как, например, считать Рязань неотъемлемой частью Калмыкии на том основании, что она когда-то находилась в вассальной

зависимости от Золотой орды, или доказывать, что Индия - это всего лишь часть Узбекистана, ибо завоевана Тимуром.

Политической элите России, обожающей ссылаться на опыт Европейского экономического сообщества, стыдно не знать, что сближение между гигантами сообщества началось с того, что Германия добровольно передала Франции Эльзас и Лотарингию, служившую яблоком раздора в течение целого столетия. И никто из членов бундестага не предъявляет Франции никаких претензий. А вот депутаты Верховного Совета Российской Федерации такие претензии выдвигают, хотя сразу напрашиваются воз-

ражения, почему этот акт был одобрен российским руководством в 1954 году и почему сама аннексия Крымского ханства не вызывает у российских правителей ни малейших возражений, они также не возражают и против территориальных претензий Российской Федерации за счет германских, латвийских, финских и эстонских земель, а вот передача Крыма Украине признана юридически неправомочной. Все это может привести только лишь к одному, - к гибели многих людей. Посмотрите на Армению и Азербайджан, на Сербию и Хорватию, при этом надо учитывать и то, что Россия и Украина - это не малые стра-

ны Кавказа и Балкан, а гиганты мирового и европейского масштаба, а значит, и потери будут такими же, и гибнуть за великодержавные амбиции будут не депутаты, голосовавшие за войну (лишь 16 человек нашли в себе силы противостоять безумию, объединившему и правых, и левых), а русские, татарские и сибирские парни, возможно, и прокопчане - сыновья избирателей В.Маханова. Если народ так и не начнет чувствовать себя народом, а не скотом, гонимым на бойню "курортниками". Ведь сибирякам вполне хватит и Сибири, но а забывшие Афганистан великороссы пусть воюют хоть за Крым, хоть за Босфор и Дарданеллы. Настало время, когда народы берут собственную судьбу в свои руки. Содружество, на которое возлагались определенные надежды, обречено из-за великодержавной психопатии мужей.

С.ГУТНИК.

Shrinking nuclear arsenals

New proposals by Presidents Bush and Gorbachev could reduce strategic nuclear forces to perhaps 9,000 warheads for the United States and about 5,500 warheads for the Soviet Union.



"Уменьшающиеся ядерные арсеналы" - так озаглавил свой материал американский журнал "Ю.С.Ньюс Энд Уорлд Репорт", посвященный проблеме сокращения стратегических вооружений в США и в нашей стране. Для наглядности журнал приводит данную иллюстрацию ядерных вооружений США (левая ракета на рисунке слева) и нашей страны (правая ракета на рисунке слева) на сегодняшний день.

Так, по данным журнала, на сегодня США располагают 2.450 межконтинентальными баллистическими ракетами, 5.440 ядерными ракетами подводного базирования, 2.336 ядерными бомбами и ракетами малого радиуса, 1.600 крылатыми ракетами воздушного базирования, и 399 крылатыми ракетами морского базирования. У нашей страны эти показатели соответственно - 6.694, 2.804, 252, 852 и 100.

Фото ИТАР-ТАСС



АЛЬБЕРВИЛЬ. На Олимпийском льду - чемпионы мира и Европы. Среди спортивных пар фигуристы из Санкт-Петербурга Н.Мишкунтук и А.Дмитриев.

Телефото И.Уткина, А.Яковлева (ИТАР-ТАСС).

ВОЗВРАТИМСЯ К ВЕРЕ ОТЦОВ

ХРИСТИАНСКИЙ ПРИЗЫВ, КОТОРЫЙ ДОЛЖЕН НАЙТИ ОТКЛИК В СЕРДЦАХ ДОБРЫХ ЛЮДЕЙ

ДОРОГИЕ братья и сестры!

В нашем городе строится новый православный храм в честь великого пророка, Предтечи и Крестителя Господня Иоанна. Верующие люди считают, что духовное возрождение нашей России, нашего народа может произойти только через возврат к тем истокам, к той культуре, той идеологии, которые обрелись тысячелетие. Но как быть, чтобы возвратиться к вере наших отцов? Нужно восстановить то, что разрушили. А именно храмы, иконопись, церковную литературу. Но самое главное — духовность, милосердие, нравственность, братское отношение друг к другу, ибо мы, православные христиане, дети Одного Отца Небесного.

В этой современной жизни, без Бога вытравив добродетели, мы столкнулись реально с противоположным тому, что проповедует церковь. И если мы хотим, чтобы в нашей жизни что-то продвинулось в лучшую сторону, то не должны мыслить это продвижение без Бога, без церкви. Поэтому мы, верующие нашего шахтерского града Прокопьевска, обращаемся ко всем руководи-

телям шахт, заводов, других предприятий, ко всем людям: кто желает помочь в возрождении наших духовных ценностей, просим внести свою лепту в строительство нового храма на Тыргане, ибо этот храм и будет являться для нашего города институтом возрождения духовности и спасения человека. А с возрождением духовности проявится и все необходимое материальное — еда, и питье, и жилье, ибо тогда на все будет Божие Благословение. Христос сказал: «Не единым хлебом будет сыт человек, но всяким словом, исходящим из уст Божиих».

Мы надеемся, что наш христианский призыв найдет отклик в сердцах всех добрых людей. Расчетный счет Иоанно-Предтечинской церкви в Промстройбанке Прокопьевска — 000701302. За всех благодетелей церковь всегда молилась и будет молиться за богослужением, о живых за здравие и спасение, а о усопших — о упокоении, как о строителях и благоустроителях святого храма сего.

Настоятель Покровской церкви Владимир КОЛЕСНИКОВ.



НАЧИНАЮТ С НУЛЯ

ШВЕЙНОЕ АТЕЛЬЕ № 20, ЧТО РАСПОЛОЖЕНО В ДОМЕ БЫТА, СЕГОДНЯ СТАЛО ПРЕДПРИЯТИЕМ МУНИЦИПАЛЬНЫМ

ЗДЕСЬ трудятся 62 человека, многие из них с большим стажем и опытом, а текучесть кадров раньше практически не наблюдалась. Что ожидает коллектив в дальнейшем, предсказать трудно. Сегодня приходится платить повышенные налоги за арендуемое помещение, отопление, электроэнергию, сигнализацию, телефон и уборку мусора. За услуги с клиента берутся деньги по прайскуранту, выпущенному в 1971 году, правда, с учетом инфляции применяется коэффициент три. Необходимо работать так, чтобы не было убытков. Пришлось зарплатную плату швей ужать до 300 рублей. А как жить на такие деньги, задает вопрос заведующая Е. Т. Зулкарнаева. Работать приходится не

разгибая спины. Чтобы поднять зарплату, необходимо применить коэффициент десять к прайскуранту, а не три. Но тогда ателье может лишиться заказчиков: слишком дорогие окажутся услуги. К тому же вопросы снабжения решаются самостоятельно: это и ткани, и фурнитура. Начинать приходится с нуля.

В услугах ателье нуждается город и, если он не окажет помощи, ателье не выживет. А выжить можно за счет уменьшения налогов. Коллектив еще только начал пробовать жить самостоятельно, здесь еще толком не знают, с чего начать, а уже были проведены две проверки налоговой инспекции.

Н. БАБАРИЦНИЯ
Фото автора.



Строки из писем

В ПЕРВЫЕ годы Отечественной войны на северном поселке Зиминка была возведена небольшая Покровская церковь. Постепенно она реконструировалась, увеличивалась в размерах и благоустривалась. Но и сейчас она не в силах вместить всех верующих. Спасибо отцу Владимиру за строительство храма Божьего на Тыргане. Но верующие южной части города из-за дальности с огромным трудом добравшись в Покровскую церковь, многие по этой причине гасят свое желание.

Следует возродить церковь святого Прокопия в старой части города или построить новую у молодого соснового бора на Маганяке. Тогда бы верующие прокопчане-южане не ездили бы в Новокузнецкую. И, думаю, найдутся спонсоры, выделят деньги на возведение храма Божьего, да и сами православные внесут свои пожертвования.

М ШАБАЛИН,
краевед, ветеран труда

Сообщает РИА

В ЯНВАРЕ ЦЕНЫ НА ПОТРЕБИТЕЛЬСКИЕ ТОВАРЫ ВОЗРОСЛИ В СРЕДНЕМ В 3,5 РАЗА ПО СРАВНЕНИЮ С ДЕКАБРЕМ

МОСКВА. Цены на потребительские товары в январе нынешнего года по отношению к декабрю минувшего увеличились в среднем на 350 процентов. При этом продовольственные товары подорожали почти вчетверо, непродовольственные — в два с половиной раза. Об этом 13 февраля на пресс-конференции по итогам социально-экономического развития России в январе сообщила председатель Госкомстата Российской Федерации Паскаль Гужвин.

В первый месяц «шоковой терапии» месячное падение розничного товарооборота составило 63 процента. Оптовые цены возросли в среднем в пять раз.

А, например, в нефтехимии и шинной промышленности соответствию в 11 и 24 раза. В то же время денежные доходы населения в январе, по сравнению с декабрем, уменьшились на 3 проц. «Сравнение с декабрем, когда шли большие дополнительные выплаты по итогам года, не дает статистически верной картины», сказала корреспонденту РИА начальник отдела Госкомстата Алла Жирова. — Тем не менее можно сказать, что в условиях роста цен на потребительском рынке денежные доходы населения в январе по сравнению с декабрем уменьшились примерно вдвое».

БРОКЕРСКАЯ КОНТОРА ФИРМЫ «МАКЛЕР»

ПРЕДЛАГАЕТ СВОИ УСЛУГИ ПО ВСЕМ ВИДАМ СДЕЛОК КУПИЛИ-ПРОДАЖИ И ОБМЕНА НА АЗИАТСКОЙ ВИРЖЕ

Пользуясь услугами нашей фирмы, можно оперативно продать или приобрести: сырье (топливо, металл, отходы производства), химическую, медицинскую, парфюмерную продукцию; продукцию легкой промышленности и бытового назначения, продукцию сельского хозяйства, стройматериалы, транспорт,

станки и оборудование, электронную и компьютерную. Брокерская контора фирмы «Маклер» работает на самых выгодных для вас условиях — за минимальное вознаграждение и только за совершенные сделки. БРОКЕРСКАЯ КОНТОРА ФИРМЫ «МАКЛЕР» — ЭТО ЛУЧШИЙ ВАРИАНТ ДЛЯ ВСЕХ ДЕЛОВЫХ ЛЮДЕЙ. ОБРАТИТЕСЬ К НАМ, И ВЫ УБЕДИТЕСЬ В ЭТОМ!

АДРЕС: 653007, ПРОКОПЬЕВСК, УЛ. МЕНЖИНСКОГО, 1.
КОНТАКТНЫЕ ТЕЛЕФОНЫ: 2-53-34, 2-53-18.

ГУМАНИТАРНЫЙ ЦЕНТР НЕПРЕРЫВНОГО ОБРАЗОВАНИЯ

проводит однодневный семинар по приватизации и подготовке нормативной документации для регистрации частных, муниципальных государственных и предприятий иных форм собственности.

В ходе семинара специалисты дают практические рекомендации и принимают заявки на разработку необходимой документации.

Начало семинара 5 марта в 10 часов по адресу: ул. К. Либкнехта, 9.
Тел.: 2-12-19, 2-13-04.

АДМИНИСТРАЦИЯ Прокопьевского завода ЖБИ треста «Кузбассшахтостройиндустрия» просит своих неработающих пенсионеров прийти до 1 марта на регистрацию в отдел кадров завода.

Просим откликнуться

КОМАНДОВАНИЕ Прокопьевского райвоенкомата просит откликнуться участников Великой Отечественной войны или их родственников, которые были награждены орденами и медалями во время войны, но награды до сих пор не вручены:

Сержант **КУТОНОВ** Василий Владимирович, 1924 г. р., русский, проживал по адресу: г. Прокопьевск, ул. Чайковского, д. 19.

Гвардии ст. сержант **МАНТОВ** Иван Николаевич, 1924 г. р., русский (Прокопьевский район, пос. Свободный).

Сержант **ШАХТЕРИН** Николай Васильевич, 1925 г. р. (Прокопьевский район).

Красноармеец **ШКЛЯРОВ** Василий Прокопьевич, 1926 г. р., русский (Прокопьевский район, с. Чебурди).

Рядовой **ШКЛЕЕВ** Иван Павлович, 1926 г. р., русский (Прокопьевский район, г. Прокопьевск, ул. Некрасова, д. 7).

Просим откликнуться всех, кто что-либо знает о судьбе участников войны и их родственников, и сообщить в Прокопьевский РВК по адресу: г. Прокопьевск, ул. 2-я Конская, 4. Телефоны: 2-87-83, 2-46-57.



ТАТАРСТАН. Осторожно, подделка! Эти часы, купленные на Кипре, несмотря на чистопольскую символику и надпись «командирские», никакого отношения к знаменитой марке не имеют. Выпуск таких подделок уже наладил наши отечественные пираты-изготовители.

Фотохроника ТАСС.

ВНИМАНИЮ СТАРШЕКЛАССНИКОВ И МОЛОДЕЖИ

ЕСЛИ вы хотите получить представление о шедеврах мировой культуры, научиться правилам хорошего тона, танцевать, чувствовать себя уверенно в любом обществе, приглашаем вас

в ШКОЛУ КУЛЬТУРЫ
ДЛЯ СТАРШЕКЛАССНИКОВ И МОЛОДЕЖИ

во Дворце культуры завода шахтной автоматики. Первое занятие 15 марта в 10 час. Обучение платное.
Запись у дежурной Дворца культуры.
Телефоны: 3-14-84, 3-62-27.

ГОРОДСКАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ ОБЩЕСТВА «ЗНАНИЕ» СОВМЕСТНО С ГОРОДСКИМ «ЦЕНТРОМ ЗДОРОВЬЯ»

ОРГАНИЗУЮТ КУРСЫ

ОЗНАКОМЛЕНИЯ С СИСТЕМАМИ
ОЗДОРОВЛЕНИЯ И ОЧИСТКИ ОРГАНИЗМА
Начало занятий 16 марта;

ДОМАШНЕЙ МЕДСЕСТРЫ

Вас обучат способам введения лекарственных средств, основам фитотерапии, проведению физиотерапевтических процедур, самомассажу, точечному массажу и многому другому.
Начало занятий 16 марта.
Телефоны: 2-12-19, 2-15-44, 2-15-36.

ПРОКОПЬЕВСКИЙ ХЛАДОКОМБИНАТ

предлагает торты из мороженого весом 1100 г по цене 70 рублей. Заявки на торты принимаются по телефонам: 2-59-37, 2-77-26.

ПРОФТЕХУЧИЛИЩЕ № 16

организует шестимесячные курсы обучения по профессии электросварщик - слесарь - сантехник. Стипендия 480 рублей. Принимаются лица старше 18 лет.
Начало занятий 1 апреля.
Адрес училища: ул. Институтская, 106. Телефон 3-11-73.

В СВЯЗИ с ликвидацией агропромышленного объединения Прокопьевского района все претензии и заявления кредиторов и юридических лиц, состоящих в договорных отношениях с агропромышленным объединением Прокопьевского района, принимаются до 2 апреля 1992 года.

Ликвидационная комиссия.

МЕНЯЮ

2-комн. благоустроенную квартиру с телефоном на автомобиль «Жигули» не ранее 1989 г. выпуска или новый «Москвич».
Писать: 653000, до востребования, предъявителю паспорта IV-ЛО № 561669.

3-комн. квартиру в 3 микрорайоне на 2- и 1-комн. или две 2-комн. квартиры, по договоренности, желательно на Тыргане.
Обращаться: пр. Строителей, 5-97. Тел. 3-41-62.

2-комн. благоустроенную квартиру (р-н Красного Камня) и ВАЗ-21063 на УАЗ-4695.
Тел. в Прокопьевске 2-47-53.

2-комн. квартиру улучшенной планировки на две 1-комн.
Тел. 3-00-73.

1-комн. благоустроенную квартиру на Тыргане на 2-3-комн. на Тыргане, по договоренности.
Тел. 3-62-97.

две 2-комн. благоустроенные квартиры в центре на 4-комн.
Тел. 2-30-60.

2-комн. квартиру улучшенной планировки в 4 микрорайоне на 1-комн. на Тыргане и 1-комн. в любом районе. Возможны варианты.
Пр. Строителей, 17-23.

3-комн. благоустроенную квартиру (42,5 кв. м, 4-й этаж, телефон) на Тыргане на 2-комн. с телефоном на Тыргане, по договоренности.
Тел. 3-06-66.

4-комн. квартиру улучшенной планировки на Тыргане (5-й этаж, лифт, телефон, капитальный гараж) на хороший частный дом с усадьбой 8-10 соток или куплю.
Писать: 653047, до востребования, паспорт V-ЛО № 636075.

1-комн. квартиру на две 1-комн. или 2- и 1-комн.
Тел. посредника 3-32-84.

2-комн. благоустроенную квартиру на Тыргане на 1-комн.
Обращаться: квартал Северный, 2-6.

3-комн. квартиру улучшенной планировки (Красный Камень, 2-й этаж) на частный дом в Сафонове, либо на равноценную квартиру на Тыргане.
Ул. Мира, 42-67 (Красный Камень).

4-комн. благоустроенную квартиру (выплаченную, 50 кв. м) в Анджане, в центре города, с телефоном, на 3-4-комн. в Прокопьевске, Новокузнецке.
Тел. посредника 2-23-52, после 18 час.

1-комн. благоустроенную квартиру в Топках на равноценную в Прокопьевске.
Ул. Станционная, 1 (за железнодорожным мостом).

2-комн. благоустроенную квартиру (26 кв. м, р-н «Ботаники», кухня 7 кв. м, балкон) в г. Кишиневе или равноценную (32 кв. м) в г. Кривом Роге Днепропетровской обл. на квартиру в Прокопьевске, Кемерово.
Обращаться: г. Кишинев-32, ул. Толбухина, 49-18. Тел. в Кривом Роге 71-29-83.

частный дом на Ясной Поляне (есть постройка, огород 12 соток) на квартиру в любом районе Прокопьевска или Новокузнецка.

Обращаться по адресу в Новокузнецке: ул. Бардина, 21-506. Поповой Е.

небольшой дом в центре по ул. Болотной, 50-2 (есть все постройки, вода), на 1-комн. квартиру в центре или на Ясной Поляне, можно дом в р-не ГПЗ-14. Трамвай № 1, 2, 6, ост. «Объединение», около магазина «Огонек».

пылесос «Бурани» и стиральную машину «Малютка» (Турция) на холодильник любой марки.
Тел. 2-61-24, с 9 до 12 час.

рублевый дом по ул. Владимировской, 42 (р-н школы № 36, Ясная Поляна, есть паровое отопление, вода, гараж, постройка, огород) на 2-3-комн. благоустроенную квартиру на 2-3-м этажах на Тыргане или продам.

пилораму на новый ВАЗ или ГАЗ-2410 или продам.
Тел. 2-26-57, до 18 ч.

новые «Жигули»-21063 на УАЗ-469 или ГАЗ-69 в хорошем состоянии.
Пр. Строителей, 21-145.

ВАЗ-21063 (1988 г., пробег 40 тыс. км) на МАЗ (самосвал), «Урала» (дизель) не ранее 1987 г. или трактор МТЗ-82 с телегой, не ранее 1990 г.
Тел. посредника 3-57-66.

капитальный гараж на Тыргане на импортную телеавтомобильную или холодильную.

НА ТЫРГАНЕ потерялась немецкая овчарка, сука, возраст 5 месяцев. Окрас черный, лапы и подбородок коричневые. На груди расцветка формы креста. За ушами седина. К собаке очень привязаны дети, переживают. Просим вернуть за вознаграждение по адресу: ул. Гайдара, 50-45.

ПОТЕРЯЛАСЬ собака эрдельтерьер, кобель, 1 год 4 мес., с голубым ошейником. Нашедших собаку просим сообщить по тел. 90-91, доп. 3-88.

НАШЕДШЕГО льготное удостоверение работника тыла на имя Кожеева Данила Егоровича прошу вернуть по адресу: ул. Таловская, 13 (за вознаграждением).

За содержание объявлений редакция ответственности не несет. За справками обращаться к рекламодателю.

ЦЕНТРАЛЬНОЕ отделение № 2365 Сбербанка России продает счетные машины «Искра-2106» за наличный и безналичный расчет.

ПРОДАЮ

двухкассетный стереомагнитофон производства Канады.
Тел. 2-28-90, с 10 до 1 час., кроме субботы и воскресенья.

угловой диван.
Тел. 2-63-25.

новую американскую коляску для инвалидов и телевизор марки «Чайна-714».
Тел. 3-61-80.

УТЕРЯННЫЕ

аттестат, выданный в 1990 году школой № 16 на имя Столяровой С. В.; считать недействительным.

аттестат № 486851, выданный в 1991 г. школой № 54 на имя Цуриковой Т. Н.; считать недействительным.

КУПЛЮ

металлический гараж под мото-авто.
Тел. 3-89-87.

на ГАЗ-2410 амортизаторы 4 штуки, пружины две штуки, рессоры, пороги, стекло лобовое, крылья передние и задние.
Тел. 3-67-04, 3-41-77.

ВЫРАЖАЕМ сердечную благодарность коллективу Кузбасспромбанка, инфекционной больницы, горбольницы № 2, Прокопьевского ДСК, шахты «Тырганская» и многих организаций и учреждений, а также родным, друзьям и всем гражданам, разделившим наше горе и принявшим участие в организации похорон нашей дорогой, любимой Надежды Харитоновны Фазыловой.
Муж, дочь, внучка.

ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

АДРЕС РЕДАКЦИИ
И ИЗДАТЕЛЬСТВА:
653000,
ГСП ПРОКОПЬЕВСК,
УЛ. ОКТЯБРЬСКАЯ, 11.А

Телефоны:
зам. редактора — 2-47-04; ответ. секретаря — 2-34-75; зам. ответ. секретаря и отдела фотона-люстрации — 2-28-05; отделов редакции: общественно-политической жизни — 2-29-13; промышленности — 2-28-22; социально-бытовых проблем — 2-28-07; городской жизни — 2-28-93; отдел деловых — 2-55-95; бухгалтерия — 2-28-03.

Объем 1 п. л.
Отпечатано офсетным способом
в Прокопьевском полиграфобъединении
концерна «Кузбассполиграфиздат»

Индекс 51919 Заказ 1745
Номер подлинник в печать в 16-00 18 февраля.

Редактор
В. М. ГУЖВЕНКО.